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über die 24. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
- Öffentlicher Teil - 

 
Datum:  Dienstag, 16.10.2007  Beginn: 20.00  Uhr 
Ort:  Sitzungssaal Rathaus  Ende:  21.10 Uhr 
__________________________________________________________________________  
 
I. Anwesenheitsliste 
 
Ortsbürgermeister:     
Mees, Siegbert     
 
Beigeordnete: 
1. Beigeordneter Stumpf, Reiner     
2. Beigeordneter Nassen, Karl-Dieter    
 
Ratsmitglieder:     
Becker, Annerose    entschuldigt    
Ditterich, Heinrich       
Hemmersbach, Heinz-Willi      
Krisztmann-Horn, Christiane     
Kurz, Robert      
Mees, Karl-Wilhelm     
Müller, Heinrich      
Scharbach, Ernst       
Schmidt, Birgit    bis 21.30 Uhr       
Weingärtner, Karin      
 
Weitere Anwesende: 
Lenges, Franz-Josef     VGV Wöllstein - zugleich Schriftführer 
__________________________________________________________________________  
 
 
II. TAGESORDNUNG 
 
TOP 1   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
TOP 2  Jahresrechnung 2006 
 a) Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses 
 b) Feststellung der Jahresrechnung 2006 
 c) Entlastung des Bürgermeisters, des Ortsbürgermeisters 
     sowie der Beigeordneten 
TOP 3   Vertrag mit der Verbandsgemeinde Wöllstein zur Neuanschaffung eines 
 Löschfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr Stein-Bockenheim 
TOP 4 Mitteilungen und Anfragen 
__________________________________________________________________________ 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Ortsbürgermeister Siegbert Mees, eröffnet die Sitzung des Ortsge-
meinderates und begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder sowie Herrn Bürgermeister Lenges, 
den er gleichzeitig zum Schriftführer bestellt. Zuhörer sind nicht anwesend 
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Der Vorsitzende stellt die frist- und formgerecht Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Rates fest. 
 
Zur Tagesordnung wird nicht das Wort gewünscht. 
 
Zu den Niederschriften der vorangegangenen Sitzungen erfolgen keine Wortmeldungen. 
__________________________________________________________________________  
 
III. TAGESORDNUNGSPUNKTE 
 
 
TOP 1   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 
Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor.  
 
 
TOP 2  Jahresrechnung 2006 
 a) Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses 
 b) Feststellung der Jahresrechnung 2006 
 c) Entlastung des Bürgermeisters, des Ortsbürgermeisters 
     sowie der Beigeordneten 
 
Die Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, Frau Birgit Schmidt, übernimmt die 
Sitzungsleitung. Die Verwaltung verlässt den Beratungstisch. 
 
Frau Schmidt berichtet von der Jahresrechnung und dem Prüfungsablauf. Es liegen keine Be-
anstandungen vor. Somit empfiehlt sie dem Rat sowohl die Feststellung der Jahresrechnung 
2006 als auch die Entlastung des Bürgermeisters, des Ortsbürgermeisters sowie der Beige-
ordneten. 
 
Der Rat beschließt einstimmig ohne Aussprache den vorgenannten Beschlussvorschlag. 
 
Die Verwaltung kehrt an den Beratungstisch zurück. 
 
 
TOP 3   Vertrag mit der Verbandsgemeinde Wöllstein zur Neuanschaffung eines 
 Löschfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr Stein-Bockenheim 
 
Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt und verweist auf den Entwurf, der den Ratsmitglie-
dern mit der Einladung vorgelegt wurde. Der Entwurf beinhaltet eine Vereinbarung zwischen 
dem Aufgabenträger und dem Sponsor zur Abwicklung des Sachverhaltes „Neuanschaffung 
eines Löschfahrzeuges“. 
 
Der Vorsitzende verweist auf ein Schreiben der Freiwilligen Feuerwehr Stein-Bockenheim  
vom 06.08.2007. Das Schreiben beinhaltet neben Vorwürfen an die Verbandsgemeinde und 
Wehrleitung den Hinweis, wonach der Aufgabenträger verpflichtet sei, dieses Fahrzeug als 
notwendige Ausstattung allein anzuschaffen.  
 
Insbesondere Ratsmitglied Ditterich kann die bisherige Haltung der Verbandsgemeinde nicht 
nachvollziehen und sieht die Entwicklung des Sachverhaltes als Affront gegen die Freiwilligen 
Feuerwehr Stein-Bockenheim an.  
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Die Verbandsgemeindeverwaltung verwahrt sich gegen die zum Teil unberechtigten Vorwürfe. 
Sie verweist auf die Beschlussvorlage für die Sitzung des Verbandsgemeinderates am 
27.09.2007, die dem Vorsitzenden vorliegt und darauf, dass diese Vorlage nur abgesetzt sei 
und eine Entscheidung darüber nur verschoben wurde. Im Übrigen hält die Verbandsgemein-
deerwaltung an den Ausführungen in dieser Beschlussvorlage fest, die den heute vorliegen-
den Entwurf einer Vereinbarung zwischen dem Aufgabenträger und dem Sponsor zum Ge-
genstand hat.  
 
Bürgermeister Lenges sichert zu, dass er dieses heute erhaltene Schreiben der Wehrleitung 
zur Stellungnahme zuleiten wird. Er stellt noch einmal klar, dass es dem Ortsgemeinderat 
Stein-Bockenheim  ausschließlich anheim gestellt wird, einen solchen Vertrag mit der Ver-
bandsgemeinde nach Beschluss des Verbandsgemeinderates abzuschließen oder es sein zu 
lassen. 
 
Ratsmitglied Scharbach ergänzt den Sachverhalt, indem er von einem Gespräch mit dem zu-
ständigen Sachbearbeiter im Ministerium des Innern und für Sport berichtet, wonach ein erfor-
derliches Feuerwehrfahrzeug bezuschusst wird und es völlig unerheblich ist, ob der Aufgaben-
träger mit Hilfe eines Sponsors ein höherwertiges Fahrzeug beschafft. 
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig, die Erörterung im Verbandsgemeinde-
rat abzuwarten und sich dann erneut mit der Angelegenheit zu befassen. 
 
 
TOP 4 Mitteilungen und Anfragen 
 
1. Der Vorsitzende berichtet vom Fortbildungsangebot der Kommunalakademie für das 

Jahr 2008. 
 

2. Der Vorsitzende informiert über ein Schreiben der EWR Aktiengesellschaft  zur Proble-
matik „ConRegio und Straßenbeleuchtungsverträge“. 
 

3. Der Vorsitzende berichtet über die endgültige Höhe der Kreisumlage 
 

4. Der Vorsitzende berichtet über die endgültige Höhe der VG-Umlage. 
 

5. Im November findet die Sammlung für die Kriegsgräber statt. 
 
Nachdem sich keine Sammler zur Verfügung stellen, spendet der Rat einvernehmlich  
€ 50,00 als Kommunalspende. 
 

6. Ratsmitglied Hemmersbach informiert, dass die Lampe am Böllerweg 11 defekt ist. 
 

7. Ebenfalls wird über die Beschädigung des Bordsteins beim Anwesen Heider informiert. 
 

8. Ebenfalls wird berichtet, dass im Bereich der Einfahrt aus der Wonsheimer Straße ein 
Baumrückschnitt erforderlich ist. 
 
Der Vorsitzende wird sich um diese Anregungen kümmern. 
 

9. Nach Begründung und auf Anregung des 1. Beigeordneten, Herrn Stumpf, ist der Rat 
einvernehmlich der Auffassung, das bisher geliehene Nikolaus-Kostüm für € 140,00 an-
zuschaffen. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffent-
lichen Teil der Sitzung um 21.10 Uhr  
 
 


	- Öffentlicher Teil -
	I. Anwesenheitsliste
	II. Tagesordnung
	III. Tagesordnungspunkte

